

我市举行“五好”新女性颁奖大会

本报讯 记者孔臻报道:5月5日,我市举行“爱国卫·家庭在行动”及“家庭和谐·幸福花开”“五好”新女性颁奖大会,此次活动由市妇联、市城投联合举办。副市长郑少薇、市政协副主席余忠效出席大会并为获奖者颁奖。

为培育和弘扬社会主义核心价值观、发扬光大中华民族传统家庭美德,2018年市妇联在全市范围内开展了“家庭和谐·幸福花

开”“五好”新女性创评活动。该活动得到广大妇女的积极响应,涌现出一大批敬老孝亲、夫妻和睦、科学教子、勤俭持家、厚养薄葬、婚事简办、邻里互助、家园清洁、勤劳致富、热心公益”优秀典型。经各级妇联层层推荐、审核和专家评审,刘才妹等22人当选为上饶市最美“五好”新女性,朱菊英等69人当选为上饶市“五好”新女性。

市委党校举行主题演讲比赛

本报讯 记者徐芸报道:为丰富教学活动形式,展现青年干部风采,5月5日上午,市委党校举行“学习习近平新时代中国特色社会主义思想,争做忠诚干净担当好干部”主题演讲比赛,进一步激发青年学员们学习和工作的奋斗热情。

比赛现场,来自第52期县局级干部进班、第28期中青年科级干部培训班、第54期科级干部进班以及市委党校教职工等13名选手自信满满、精神抖擞,从不同

角度、不同侧面讲述了自己的深刻理解和感悟。现场演讲时而铿锵有力、慷慨激昂,时而温柔婉约、触动人心,时而幽默风趣、引发共鸣,观众不时报以热烈掌声。比赛结束后,分别评出了一、二、三等奖。此次演讲比赛不仅丰富了党校学习的形式,活跃了学习氛围,展现了新时代党校学员的风采,更提高了学员们的演讲口才,对引导干部增强党性修养,树立正确的人生观、价值观有着重要的意义。

“旅游+扶贫”给小港注入发展活力 贫困村变身3A乡村旅游点

余千讯 4月以来,余干县黄金埠镇依山傍水的古老村落小港村,迎来许多前来休闲游玩的游客。清新的空气、清澈的河水、典雅的亲水栈道,让游客身心愉悦。河边一栋栋外表古朴沧桑的农村老屋,变身成为内饰新潮的乡村酒吧、歌厅、书屋,吸引了不少年轻人前来消费体验。

3年前,胡家洲村委会小港自然村还是一个贫困村,大部分人靠外出务工维持生活。该村有许多破旧的砖木结构老宅,历经数十年风雨,很是破败,成了本应拆除的危房。然而,黄金埠镇却把

这些老宅当成宝,依托小港村交通、生态优势,把农村宅基地改革工作、乡村旅游与产业扶贫完美结合起来,仅仅两年时间,就成功地将该村打造成3A级乡村旅游示范点。

2016年,该村以宅基地改革为契机,拆除一户多宅、危旧空心房37幢,收回多占宅基地6000平方米。按照一户一宅,通过择位竞价的方式,撬动社会资金,发展乡村旅游产业,走出了一条“旅游+扶贫”的脱贫路子。

“政府小投入撬动社会资本进入,历经两年时间,小港村耗资6000余万元

用于建设,依托森林河流等自然资源优势,昔日破败不堪的小山村变成了乡村旅游景点。”黄金埠镇党委副书记余彪介绍,为了让村里的老房子有“新样子”,更有“新生命”,他们对有景观价值和文化底蕴的老宅进行了保护、修缮和利用。不少村民租用老宅开设农家乐、酒吧、茶楼、出售农家特产,生意格外火爆。村里的贫困户则将改造后的老房子入股分红,从而有了一笔可观的收入,全村每户每年平均增收约5000元。2017年,该村实现贫困村整村退出。“想不到破破

烂烂的老宅,竟然成了香饽饽!”贫困户金凡模将自家老宅的两间屋租给村民搞画室和书屋,每年租金收入就有6000元。此外,老两口每年还有3000元分红,再加上在家门口售卖零食和特产,日子越过越红火。

如今,小港村的老宅经过改造,已成为远近闻名的民宿群,并被评为省级3A乡村旅游示范点。该村已形成了以特色民宿、山水体验、农事体验、生态养生、乡村休闲为主要内容的综合性乡村旅游目的地。

(徐黎明 张德昌)

城区部分垃圾桶肮脏破损严重



本报讯 记者方子健报道:小小垃圾桶,能窥见一座城市的卫生与文明。5月5日,记者在爱国卫暗访中发现,城区部分垃圾桶存在肮脏不堪,甚至破损的问题,影响市容市貌。

五三大道不但是中心城区的一条重要主干道,而且是展示上饶城市形象的一条“门面路”。然而,记者在五三中大道中央公园对面的人行道上看到,两个暗绿色的垃圾桶布满了黑灰色的污垢,而且有裂痕和破洞。两个垃圾桶的盖子都已不知所踪,散发出刺鼻难闻的腐臭味,这些脏乱景象与周围美丽整洁的市容环境形成了强烈反差。

饶城郭门城中村的垃圾桶破旧污秽问题由来已久。记者在现场看到一个红色的大垃圾桶,没有盖子、颜色发淡、污垢斑斑、破损严重。令人惊奇的是,桶内垃圾并

不多,桶的周围却是污水流动、气味难闻,堆有塑料袋、菜屑、蛋壳、破布、瓶瓶罐罐等生活垃圾。“这个垃圾桶太脏了,经常有苍蝇在周围飞来飞去,有时还会看到老鼠出没,一直没人来清洗。”郭门城中村住户姚先生告诉记者:“虽然有老百姓不自觉,没把垃圾扔进去,但这么脏乱差的垃圾桶,也没多少人愿意去扔,就算一只手捂着鼻子,另一只手勉强去扔,还是有垃圾会从桶的破洞处掉出来。”

茶圣东南侧的炮子山安置小区也存在垃圾桶肮脏的问题。在紫阳公园对面的该小区入口处,道路东侧的围墙边摆放着一个绿白相间的柱状垃圾桶,垃圾桶表面有很多油污、污垢,垃圾桶外也推了几袋垃圾。小区内部的垃圾桶也存在老旧肮脏的问题。



肮脏不堪的垃圾桶。

因为用心,所以暖心 ——一面锦旗背后的故事

本报记者 孔臻

近日,上饶市公安局出入境办证大厅收到了一面锦旗和一封感谢信,锦旗上绣着“为民排忧、心系百姓,人民警察、一心为民”十六个大字。面对这突如其来的褒奖,大家一时不知道发生了什么。打开感谢信:“李锦堂”这个熟悉的名字才让大家恍然大悟——原来是一次“特事特办”的办证服务,竟意外获得了来自远方的感谢和祝福。

某的复杂身世。支队领导在了解这一特殊情况后,立即为其启动特事特办程序,委派支队业务骨干民警郑永萍随时为其提供各种咨询和帮助,并多次深入上饶县董团乡对庄女士的相关情况进行调查了解。同时,还将有关情况上报省厅,确保在严格遵守相关法律法规的基础上,最大程度给予其帮助和便利。经省厅、市局和李先生一家的共同努力,今年2月,李某某以无依无靠投靠在港亲生母亲类的赴港定居申请已获批准。

据了解,三年前,李锦堂来到上饶市公安局出入境管理支队,申请其继子李某某前往香港定居事宜。李某某是李先生的妻子庄女士婚前所生,因寻找其生父多年未果,故李某某的赴港定居申请一直未获得批准。多年来,李某某一直寄居在深圳,李先生和已赴港定居的庄女士为方便照顾其生活与学习,长期轮流往返于内地和香港之间。随着李某某逐渐长大,就学、就医等一系列问题使得原本经济拮据的家庭已经不堪重负。

去年11月,李先生携妻子庄女士再次来到上饶出入境管理支队,并如实告知经办民警关于李某

回顾整个过程,全支队上下倍感欣慰。一直以来,上饶公安出入境始终默默守候在为民服务的第一线,用规范、便捷、高效的服务温暖着每一位申请人,在这里,“为人民服务”早已不再是一句口号,而已内化为每一位出入境民警的自觉行动。一面鲜红的锦旗,一个感动人心的故事,这不仅仅代表着人民群众对上饶公安出入境的认可 and 感激,更激励着大家用一言一行展望未来,践行为人民服务的宗旨。

三言两语

垃圾桶是城市环卫建设的第一道风景线,它的样式与洁净程度,直接反映了一座城市的管理水平和文明程度。那一个个干净整洁的垃圾桶不仅方便了广大居民日常垃圾的丢弃,提升了市容市貌的整洁和美观,也成为城市的一道美丽的风景线。在爱国卫工

别让垃圾桶成“死角”

作中,我们欣喜地看到环卫部门正在对垃圾桶进行更换和清洁,许多主干道的垃圾桶恢复了干净的容貌。但是,爱国卫工作不能有死角,环卫部门仍须加大力度,将整治的触角延伸到每一条里弄小巷。建立起针对垃圾桶使用的巡查制度,及时掌控第一手资料,定

期置换更新破损的垃圾桶,定期对垃圾桶的里外污垢进行保洁清理,加强对清运垃圾桶工人的教育和监管,杜绝野蛮装卸,严防跑冒滴漏。同时也呼吁广大居民爱护身边垃圾收集设施,共同呵护好“城市另类风景线”。

(映红)

看最美的风景,做最美的人

信江时评

姹紫嫣红,绿草如茵,明山净水,春和景明。人间五月天,处处好风景。

但相比让人游目骋怀、放松身心的自然之美,在我们身边,还有一种让人更温暖、更动人、更砥砺人心的人文之美,他们是凌晨即起在街道上打扫忙碌的环卫工人,是顶风冒雨也要按时送达包裹的“快递小哥”,是病房里不顾脏累悉心照顾病患的护士,是野外几十米的高空中正在检修线路的电工,是实验室里一遍遍比对试验数据的科技研发者,是奔波在生命一线的消防战士、守护道路安全的人民交警……奋斗者最美丽,劳动者最光荣,这些奋斗者的姿态就是最美的风景,这些以辛勤劳动传递生命热量、以恪尽职守践行使命责任的劳动者就是最美的人。

作为个人,我们都拥有着自己出彩的梦想,都有让自己的小家幸福美满的愿望。但是“樱桃好吃树难栽,不下苦功花不开”,只有肯挥洒汗水,辛勤灌溉,埋头打拼,执着追梦,梦想才能成真,日子才有奔头。

作为国家,我们正处于追求民族复兴的伟大征程中,正在为实现人民对美好生活的向往而奋斗。中国梦是每一个人的梦,新时代是奋斗者的时代。“世界上没有坐享其成的好事,要幸福就要奋斗”,我们每一个人都要做书写梦想的执笔人,每一个人都要做通往梦想的筑路者。

我们相信,无论小家大家,一切梦想的实现都来自于筚路蓝缕的创业,来自于胼手胝足的拼搏,来自锲而不舍的努力,就像那首《时代号子》中所唱“汗也不白流,累也不白受,实干才能出成就,谁也别吹牛”。

我们相信,一个人的劳动,成就一个家庭的“小目标”;无数人的奋斗,是一个国家从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的“大逻辑”。只有奋斗,才能让每一个人在追梦历程中绽放人生芳华;只有奋斗,民族复兴的伟大梦想才能聚力功成。

劳动开创未来,奋斗成就梦想。今年是新中国成立70周年,更是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年,让我们每一个人都以主人翁的姿态撸起袖子加油干,建功新时代,展示新风采。(毛同辉)



铁手治理

日前,信州区东市街道施家山社区联合结对共建单位对辖区内占用公用场地种菜、存量违建、旱厕等进行集中整治活动,充分发挥了多方资源力量,有力推动辖区多个热点、难点问题的有效解决。

张馨予 摄

吸烟有害健康

更为严重的是在吸烟者吐出来的冷烟雾中,烟焦油和烟碱的含量比吸烟者吸入的热烟含量多1倍,苯并芘多2倍,一氧化碳多4倍,氨多50倍。

关于香烟危害的调查报告

香烟,从名字上来看是一种不错的东西,有“香”这个字嘛,它的危害却非常大。你也许不相信:一根小小的香烟和一辆汽车排出的尾气,那个危害要大,很多人都会回答:汽车的尾气危害大。可事实恰恰相反,意大利科学家做过实验证明:一根香烟的危害要远远大于一辆汽车排出的尾气。

美国专家的研究报告指出,吸二手烟比直接吸

烟更危险:106名与吸烟者共同生活的人得肺癌的可能性竟比普通人高出了六倍,这是一个惊人的数字。根据一项调查结果显示,343563名不吸烟者中,39.75%严重受到二手烟的危害,另外67.1%的人则在家中受到二手烟的轻微危害。另一项调查结果显示:二手烟受害的主要场所是家庭,所以大家要注意了吸二手烟对我们儿童的危害最大,重者可患呼吸道疾病,甚至停止发育。

烟为什么能如此大地危害人的健康呢,在烟的焦油中既含有危害心脏的一氧化碳,也含有高血压、中风的帮凶尼古丁,更含有刺激人的眼、鼻、口的物质和可怕的致癌物质。

(上饶市健康教育所提供)



扫黑除恶出重拳,不获全胜不收兵